Физика 8 класс

Урок по теме «Электризация тел»
Цель урока:

Развивающая: Развитие интересов и способностей учащихся на основе самостоятельного получения знаний и опыта познавательной деятельности

Образовательная: Формирование у учащихся умений наблюдать природные явления и выполнять опыты. Приобретение знаний о  физическом явлении электризация  и величинах, характеризующих это явление.
Воспитательная: создание условий способствующих овладению необходимыми навыками самостоятельной учебной деятельности
Планируемые результаты урока:

Личностные: Самостоятельность в приобретении новых знаний и практических умений

Метапредметные: овладение навыками самостоятельного приобретения новых знаний, организации учебной деятельности. Формирование умений работать в группах с выполнением различных социальных ролей.

Предметные: знания о природе физического явления  - электризация. Умения пользоваться методами научного исследования природы, проводить наблюдения.
Оборудование: на  рабочих столах для четырёх группы в составе 4 человек наборы: 1)воздушный шарик, лист газеты, электростатический султан;
2) стеклянная палочка, комнатное растение;

3) эбонитовая палочка, гильзы из фольги, штатив с лапкой и муфтой;

4) линейка, лампа на подставке, стеклянная палочка.
ХОД УРОКА

	 Деятельность учителя
	Деятельность учеников

	1  Этап постановка учебной задачи учащимися – мотивационный этап

	На слайде перед вами картинка, кто знает, что на ней изображено?
Зачем нужно это средство?
А почему одежда  прилипает?

А что значит электризуется?

А всегда ли прилипает?
Я предлагаю посмотреть видео и догадаться: какое физическое явление мы будем изучать 

Ссылка на видео: http://www.youtube.com/watch?v=aO-phqmyqdY
	Ученики пытаются ответить на поставленные вопросы:

Изображен антистатик, чтобы не прилипала одежда.
Электризуется

Прилипает
Нет
Смотрят видео и определяют тему урока

	Какая цель нашего урока?

На что мы должны обратить особое внимание при изучении любого физического явления?


	Выдвигают цель: изучение явления электризации тел
При изучении физических явлений надо знать и понимать:

Их определение, примеры, объяснение, особенности и применение

	2. Этап работы с новой деятельностной единицей содержания образования данного  урока

	Сегодня на урок я принесла палочку. На вид вроде обыкновенная, из эбонита. Я попытаюсь при ее помощи совершить чудо. Попробую что-нибудь достать из этой красивой коробочки. (Опускает палочку в коробочку и показывает ученикам).

Не получается. Что же делать?

А вспомните, что делал Алладин, когда доставал  из лампы джина?

Натирал лампу.

Попробую и я натереть свою палочку (натирает палочку о мех и опускает в коробочку. Показывает учащимся, что к палочке прилипли легкие кусочки бумаги).


Получилось. А палочка то оказывается волшебная, или нет?
И так, что же такое электризация?

          Явления, в которых тела приобретают свойства притягивать другие тела, называют электризацией. Или ещё говорят, что тело, получившее после натирания способность притягивать другие тела, наэлектризовано или ему сообщен электрический заряд.

Электризация – явление накопления телом электрического заряда. 

В электризации всегда участвуют не менее двух тел. Обычно для протекания электризации между телами необходим тесный контакт. Иногда такой контакт достигается за счет  трения между телами, что приводит к ошибочному мнению о необходимости трения или совершения работы по электризации тел. Электризация не требует энергетических затрат. Явление электризации объясняется через движение свободных зарядов (электронов). 

Существует несколько способов электризации. Сейчас мы с вами экспериментально выясним какие.
Я вас разделила на группы, у каждой из которых есть лист с заданиями. На этих листах вы должны написать свои наблюдения и выводы в процессе выполнения опытов. Приступайте!

Молодцы!

Физкультминутка! Мы с вами в этом году стали изучать ещё одну науку-химию. Вы знаете какие явления называются физическими, а какими химическими. Сейчас вам буду говорить явления, если это физическое, то мы прыжком делаем хлопок вверху, если это химическое-мы приседаем, если мы не знаем какое это явление, то поворачиваемся к гостям и улыбаясь, делаем поклон!!!

-Плавление льда
-Скисание молока

-Горение свечи

-Кипение воды

-Образование тумана

-движение автомобиля

-Ржавление железа

-плавление свинца

-Потемнение свинцовых белил

-Горит электрическая лампа
Из определения: Электризации тесно связана с понятием электрический заряд.

А что такое электрический заряд????

Давайте прочитаем!

Электрический заряд  -  основная скалярная физическая величина, определяющая  интенсивность электромагнитных взаимодействий. Единица  электрического заряда вводится через протекание постоянного тока. 

                 [q] = Кл = A ∙ c. 

            1 Кл – это заряд, проходящий через поперечное сечение проводника при силе тока в 1 А за 1 с.
            Рассмотрим свойства электрического заряда  (получены экспериментально).

1) Существует два вида электрических зарядов. 

Положительным  называют  заряд стеклянной палочки, полученный ею при электризации 

трением о шёлк. Положительный заряд – это недостаток у тела  электронов. 

             Отрицательным  называют заряд эбонитовой палочки, полученный ею при электризации               трением  о шерсть (мех). 
2)Одноименные заряды отталкиваются, разноименные притягиваются. 
	Нет не волшебная! Палочка наэлектризовалась в процессе соприкосновения тел, поэтому стала притягивать листочки бумаги.

Обращаются к конспекту урока.
Ученики проверяют способы электризации экспериментально:

Ученики после выполнения экспериментальных заданий делают соответствующие выводы: После  обсуждения опытов, делаем выводы:

1.Явления, в которых тела приобретают свойства притягивать другие тела, называют электризацией.

2.Электризация это процесс сообщения телу электрического заряда.
3.Электризация при трении и при соприкосновении 
Обращаются к конспекту.



	3  этап закрепления

	Организация понимания изученных явлений. 
Задает вопросы:

1) Что такое  электризация?
2) Наэлектризовать тело можно следующими способами …

1) Как взаимодействуют между собой наэлектризованные тела? Если одно наэлектризовано, а другое нет?

2) Что такое электрический заряд?

3) Какие электрические заряды существуют в природе?

4) Какой заряд считают положительным?

5) Какой заряд считают отрицательным?

6) Как взаимодействуют электрические заряды?
Фронтальная работа с тестовыми заданиями, предложенными в презентации
Работа с кейсами.

Составление синквейна, после чего один (двое) из учеников вызываются к доске.

	Ученики отвечают на вопросы,

 озвучивают   результаты своих экспериментов

разрешают проблемную ситуацию, поставленную в начале урока



	4 этап контроля и итога урока

	Попробуйте оценить свою работу на уроке. Поставьте баллы в нужном столбце на оценочном листе (смотри приложение 2) .
Проверим, точно ли вы проанализировали свои знания при помощи теста (смотри приложение 3)
Проверим (ответы высвечиваются на доске)

Сравните еще раз с оценочным листом. Внесите в него уточнения.
	Ученики заполняют оценочный лист
Решают тест (5 заданий, по одному на каждый элемент знаний) (3 минуты)
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